
 
 

                          

 

 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Θεσσαλονίκη, 16/11/2021 
 

Των:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Μάστιγα για την ελληνική αγορά και τους παραγωγούς οι "ελληνοποιήσεις" 

και οι επανεξαγωγές εισαγόμενων μήλων» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με σχετικό άρθρο της ιστοσελίδας του Διαδικτύου «ypaithros.gr», της 10ης 
Νοεμβρίου 2021 και βάσει διαθεσίμων στοιχείων, από τις αρχές Σεπτεμβρίου έως την 3η 
Νοεμβρίου εισήχθησαν στην Ελλάδα 8.752 τόνοι μήλων, εκ των οποίων, οι 7.176 τόνοι εκ 
Σκοπίων, 550 τόνοι εκ Πολωνίας και 864 τόνοι εξ’ Αλβανίας. Παράγοντες της αγοράς και 
συνεταιριστές εκφράζουν φόβους ότι από αυτά τα μήλα, σημαντικές ποσότητες 
«βαφτίζονται» ελληνικά και επανεξάγονται, υποβαθμίζοντας την εικόνα του ελληνικού μήλου 
και διαταράσσοντας τις εξαγωγές, λόγω των χαμηλών τιμών στις οποίες πωλούνται. Ο 
εκπρόσωπος της Γεωργικής Εταιρείας Οπωροπηκευτικών Καστοριάς («Γ.Ε.Ο.Κ») κ. 
Δημοσθένης Μωϋσίδης, δήλωσε ότι «...Πολλά από τα μήλα που διακινούνταν στην Ελλάδα 
είναι ξένα. Για αυτόν τον λόγο τα ελληνικά αντιμετωπίζουν σοβαρό πρόβλημα διάθεσης. 
Υπάρχουν δήθεν παραγωγοί που πουλάνε κάθε μέρα στη λαϊκή στην Αθήνα υποτιθέμενα 
ελληνικά μήλα. Υπάρχουν εξαγωγείς, ορισμένοι με προσβάσεις στις Αρχές, που 
ελληνοποιούν. Τα ονόματα είναι γνωστά. Ένας από αυτούς είναι στη Βέροια, αλλά είναι και 
άλλοι. Έχω απευθυνθεί και στον νυν Πρωθυπουργό σε τηλεδιάσκεψη και στην προηγούμενη 
Κυβέρνηση. Έχω στείλει επανειλημμένα γραπτές καταγγελίες στο Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων. Δεν μπορώ να σας πω ονόματα, διότι την επόμενη ημέρα θα είναι 
το ΣΔΟΕ και όλες οι υπηρεσίες στην πόρτα μου. Μου έχουν κάνει δεκάδες ελέγχους στο 
παρελθόν μετά τις καταγγελίες». Σε οποιαδήποτε συντεταγμένη Πολιτεία η ανωτέρω 
δημόσια καταγγελία του κ. Δ. Μωϋσίδη θα είχε προκαλέσει την εισαγγελική παρέμβαση 
προς διερεύνηση της αλήθειας ή μη των ανωτέρω καταγγελλομένων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Ποια μέτρα προτίθεσθε να λάβετε προς αποτροπή περαιτέρω «ελληνοποιήσεων» και 
επανεξαγωγών των εισαγόμενων μήλων από τρίτες χώρες, ως δήθεν ελληνικών μήλων; 
 
2. Θα διενεργήσουν οι καθ’ ύλην αρμόδιες Υπηρεσίες σας ελέγχους στις λαϊκές αγορές των 
Αθηνών για πωλήσεις από «δήθεν» παραγωγούς υποτιθέμενων ελληνικών μήλων; 
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3. Θα διερευνήσουν ενδελεχώς οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου σας τις συνεχείς, 
κατά τον ίδιο, καταγγελίες του εκπροσώπου της «Γ.Ε.Ο.Κ.», κ. Δημοσθένη Μωϋσίδη και θα 
μας ενημερώσετε για το αποτέλεσμά τους; 
 
 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




